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Централизованное тестирование по географии, 2015

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

1. 
Географические координаты

точки А на карте:
1) 40° ю. ш., 120° з. д.
2) 40° ю. ш., 120° в. д.
3) 40° с. ш., 120° в. д.
4) 120° ю. ш., 40° в. д.

2.  Указанному линейному мас-
штабу соответствует численный мас-
штаб:

1) 1 : 10 2) 1 : 100 3) 1 : 1000 4) 1 : 10 000

3.  На рисунке цифрой 1
обозначены(-ен; -а):

1) складчатые горы 2) глыбовые горы 3) щит
4) платформенная плита

4.  Укажите ВЕРНОЕ утверждение:
1) относительная влажность не зависит от температуры воздуха и количе-
ства в нем водяного пара

2) пассаты в Южном полушарии дуют с юго-востока на северо-запад
3) в центре антициклона наблюдаются восходящие потоки воздуха

4) два пояса вечного мороза отграничены от холодных поясов изотермой са-
мого теплого месяца — 10 °С

5.  Из предложенных пар, включающих реку и море (залив), в которое (кото-
рый) она впадает, укажите составленную ОШИБОЧНО:

1) река Амур — Охотское море
2) река Миссисипи — Мексиканский залив

3) река Волга — Чёрное море 4) река Висла — Балтийское море
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6.  Укажите эндемичное животное Австралии:

1) 2)

3) 4)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

7. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Китая 2) Грузии 3) Армении 4) Беларуси

8.  Республиками по форме государственного правления являются:
1) Норвегия, ЮАР 2) Египет, Аргентина 3) Мексика, Япония

4) Великобритания, США

9.  В состав Организации стран  — экспортеров нефти (ОПЕК) входят госу-
дарства:

1) Алжир, Катар 2) Ливия, Азербайджан
3) Саудовская Аравия, Россия 4) Венесуэла, Великобритания

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

10. 
На карте цветом выделены три

государства, которые в международ-
ном разделении труда являются ве-
дущими по:

1) запасам бокситов
2) выплавке стали

3) поголовью свиней
4) протяженности железных
дорог

11.  Укажите ВЕРНОЕ утверждение, характеризующее современную миро-
вую промышленность:

1) на реке Нил построена крупнейшая ГЭС мира
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2) производство вычислительной техники характеризуется высокой материа-
лоемкостью
3) предприятия авиационной промышленности тяготеют к крупным горо-
дам, где сосредоточены научные кадры
4) для производства целлюлозы используются преимущественно ценные по-
роды древесины

12.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Франции в сельском
хозяйстве

2) наибольшая доля сорго в структуре валового сбора зерновых культур
3) возделывание рапса как масличной культуры на значительных площадях в
странах Азии

4) мировое лидерство Аргентины по поголовью крупного рогатого скота

13.  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая густота железных дорог в Азии

2) обеспечение автомобильным транспортом основных объемов грузопере-
возок в Австралии

3) наибольшая протяженность трубопроводов в транспортной сети мира
4) мировое лидерство Великобритании по тоннажу торгового флота

14.  Для территории Африки характерно(-а):
1) расположение в основании большей части материка молодой платформы
2) наличие у западных берегов континента холодного Бенгельского течения

3) отсутствие в рельефе отметок ниже уровня Мирового океана
4) наибольшая среди озер материка глубина у озера Виктория

15.  В характеристике социально-экономического развития Африки ОШИ-
БОЧНЫМ является утверждение:

1) значительная часть населения исповедует ислам
2) среди государств по форме правления преобладают президентские рес-
публики

3) в ЮАР развита добыча каменного угля
4) Судан занимает первое место в мире по сбору длинноволокнистого хлоп-
ка

16.  В Австралии:
1) в Австралийских Альпах расположены действующие вулканы

2) на восточное побережье осадки с Тихого океана приносит северо-восточ-
ный пассат

3) самая полноводная река относится к бассейну Тихого океана
4) эндемичными представителями флоры являются казуарины и эвкалипты

17.  В характеристике социально-экономического развития Австралийского
Союза ОШИБОЧНЫМ является утверждение:

1) столица не является самым крупным городом страны
2) в структуре ВВП наибольшая доля принадлежит сфере услуг

3) горнодобывающая промышленность дает более половины всей промыш-
ленной продукции страны

4) пшеница является приоритетной культурой в растениеводстве
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

18. 
На карте в преде-

лах акватории Атлан-
тического океана рас-
положена точка с циф-
рой:

1) 1 2) 2
3) 3 4) 4

19.  В пределах материка Южная Америка расположены:
1) вулкан Котопахи, река Миссури

2) Оринокская низменность, озеро Эри 3) река Укаяли, вулкан Кракатау
4) гора Аконкагуа, озеро Маракайбо

20.  Для социально-экономического развития Южной Америки характерно:
1) преобладание потомков от смешанных браков

2) производство основной части электроэнергии в Бразилии на АЭС
3) отсутствие монокультурного сельского хозяйства

4) расположение национального парка Игуасу в Венесуэле

21.  В Северной Америке:
1) побережье Северного Ледовитого океана слабо изрезано

2) имеются участки выхода кристаллического фундамента на поверхность
3) наибольшее годовое количество осадков выпадает на полуострове Кали-
форния

4) отсутствуют сумчатые животные

22.  Для Канады характерна(-ен; -o):
1) федеративная форма административно-территориального устройства

2) однородный этнический состав населения
3) производство основной части электроэнергии на АЭС

4) вхождение в тройку крупнейших стран по валовому сбору пшеницы

23.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) горы Саяны расположены в пределах Средиземноморского (Альпийско-
Гималайского) складчатого пояса
2) в арктическом климатическом поясе расположен полюс холода Северного
полушария

3) река Волга относится к бассейну внутреннего стока
4) большая часть Пиренейского полуострова расположена в природной зоне
смешанных и широколиственных лесов

24.  В пределах территории Европы расположены:
1) Боденское озеро, горы Саяны 2) плато Карст, Туранская низменность

3) горы Гималаи, Валдайская возвышенность
4) горы Апеннины, Среднерусская возвышенность

25.  Для социально-экономического развития стран Европы характерно(-ен;
-а):

1) преобладание католиков среди верующих в Великобритании
2) высокий удельный вес пожилых людей в странах Северной Европы
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3) полная зависимость химической промышленности Польши от импорта
сырья
4) лидерство железнодорожного транспорта в пассажирообороте Германии

26.  Для социально-экономического развития Франции в отличие от Велико-
британии характерно(-a, -ен):

1) преобладание титульного этноса
2) федеративная форма административно-территориального устройства

3) более высокий уровень развития авиаракетной промышленности
4) разведение крупного рогатого скота мясо-молочного направления

27.  В характеристике государств Закавказья ВЕРНЫМ является утвержде-
ние:

1) самый крупный город Грузии — Батуми
2) цветная металлургия в Армении представлена алюминиевой промышлен-
ностью

3) самыми обширными посевными площадями обладает Азербайджан
4) Грузия является крупнейшим в регионе поставщиком ранних овощей на
рынки СНГ

28.  В пределах территории России расположены(-о; -ен):
1) горы Карпаты 2) Красноярское водохранилище

3) озеро Иссык-Куль 4) полуостров Малакка

29.  В характеристике социально-экономического развития России ОШИ-
БОЧНЫМ является утверждение:

1) наибольшая доля трудоспособного населения занята в сфере услуг
2) количество эмигрантов значительно превышает количество иммигрантов

3) черная металлургия базируется преимущественно на собственных сырье-
вых ресурсах

4) страна входит в тройку мировых лидеров по длине железных дорог

30.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является
утверждение:

1) с запада на восток территория государства простирается на 550 км
2) географический центр страны находится в Пуховичском районе

3) наименее протяженным является участок государственной границы с
Польшей
4) транзитность не является преимуществом экономико-географического по-
ложения

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

31. 
Отмеченная на картосхеме циф-

рой 1 тектоническая структура    —
это:

1) Волыно-Азовская плита
2) Оршанская впадина

3) Белорусская антеклиза
4) Брагинско-Лоевская седло-
вина

32.  Для климата Беларуси характерно(-ы):
1) преобладание зимой рассеянной солнечной радиации

2) отсутствие воздействия континентальных воздушных масс
3) отрицательные среднегодовые температуры воздуха

4) выпадение наибольшего годового количества осадков на Прибугской рав-
нине

33.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Мухавец 2) Дисна 3) Птичь 4) Западный Буг

34.  На территории Беларуси представителем фауны широколиственных
лесов является:
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1) рябчик 2) куропатка белая 3) перепел 4) дрозд

35.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре снижается доля пожилых и престарелых людей

2) отсутствуют районы со сравнительно благоприятной демографической
ситуацией в сельской местности

3) первые города на территории страны возникли в XI в.
4) большинство католических религиозных учреждений расположено в
Гродненской области

36.  Для промышленности Беларуси характерен(-но):
1) сырьевой фактор размещения предприятий по производству всех видов
минеральных удобрений
2) размещение предприятий станкостроения исключительно в областных
центрах
3) наличие нескольких крупных центров производства синтетических и ис-
кусственных волокон
4) отсутствие лесозаготовительных предприятий в южных областях страны

37.  Для сельского хозяйства Беларуси характерно(-а):
1) выращивание зерновых культур во всех административных районах

2) наименьшая концентрация посевов льна-долгунца в Витебской области
3) исключительно мясная специализация скотоводства

4) разведение овец преимущественно в Минской области

38.  Для транспорта Беларуси характерна (-ен, -o):
1) ведущая роль железнодорожного транспорта в пассажирообороте страны

2) более густая сеть дорог с твердым покрытием в Гродненской области
3) самый большой по грузообороту Брестский речной порт

4) прохождение ветви нефтепровода «Дружба» через Бобруйск

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

39. 
Назовите залив Мирового океа-

на, в пределах акватории которого
на карте расположена точка.

40.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические
объекты:
 

1)  озеро Виктория
2)  горы Карпаты
3)  полуостров Флорида
4)  пустыня Намиб

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Напри-
мер: 2143.
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41.  Установите соответствие:

ОКЕАН
А)  Тихий
Б)  Атлантический
В)  Индийский
Г)  Северный Ледовитый

ХАРАКТЕРИСТИКА ОКЕАНА
1)  занимает первое место в мировом судоходстве
2)  самый большой по площади и глубине океан на Земле
3)  включает самое соленое море Мирового океана
4)  морские перевозки наименее интенсивны

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А4Б3В2Г1.

42.  По способу образования гранит и базальт  — ... горные породы.

43.  Федеративное государство в Северном полушарии, большая часть насе-
ления которого говорит на испанском языке и проживает на высоте более 1000 м
над уровнем моря. Столичная агломерация  — одна из крупнейших в мире. Про-
мышленность страны базируется на богатой сырьевой базе. Столица данного го-
сударства  — ... .

44.  Установите соответствие.

ОСТРОВА (ОСТРОВ)
А)  Курильские
Б)  Тасмания
В)  Сардиния
Г)  Хонсю

ГОСУДАРСТВО
1)  Япония
2)  Австралийский Союз
3)  Россия
4)  Испания
5)  Италия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

45.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарное государство на северо-востоке материка, основным предме-
том экспорта которого является хлопок
Б)  Самое многонациональное государство в мире
В)  унитарное государство, мировой лидер по выплавке стали и производ-
ству стальных труб
Г)  федеративное государство, мировой лидер по производству кофе и саха-
ра

ГОСУДАРСТВО
1)  Индия
2)  Китай
3)  Бразилия
4)  Казахстан
5)  Египет

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца
могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

46. 
Назовите гряду, выделенную на

карте цветом.

47.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Восточно-Белорусская
В)  Западно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Латвийская седловина
2)  Новоселковское месторождение железных руд
3)  Оршанско-Могилёвская равнина
4)  Национальный парк Беловежская пуща

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

48.  Установите соответствие между названием продукции и центром её про-
изводства (Гомель, Молодечно, Могилев, Чашники), отмеченным на карте циф-
рой.

А)  электродвигатели
Б)  газетная бумага
В)  зеркальное стекло
Г)  металлические изделия порошковой металлургии

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв. Например: А2Б1B4Г3.
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49.  На плане местности определите относительную высоту точки, располо-
женной к югу от песчаного карьера, по отношению к отметке уреза воды в реке
Яршевка.
 

 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывай-
те. Например: 10.

50.  Турист прошел от палаточного лагеря до ветряной мельницы 450  м по
азимуту 180°. Далее такое же расстояние
он прошел до колодца по азимуту 270°. Определите азимут направления движе-
ния туриста от колодца до палаточного лагеря.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывай-
те. Например: 30.


